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NOME ALLIEVO: DATA & ORA:

01. Il materiale e la tecnologia con cui sono fabbricati i paracadute di soccorso garantiscono totale sicurezza per
aperture effettuate:

a) A qualsiasi velocità di caduta.

b) A velocità di caduta contenute entro certi limiti indicati dal costruttore.

c) Solo a velocità pari a quelle massime del paramotor.

02. Come si definisce lo stallo?

a) Lo stallo è un fenomeno aerodinamico per cui l’ala perde la sua capacità portante per il distacco dei filetti fluidi dal dorso

b) Lo stallo è la situazione in cui la portanza è caduta a valori trascurabili

c) La situazione in cui l’aeroplano perde quota

d) Lo stallo è la condizione di volo in cui l’ala fornisce il massimo possibile della portanza

03. Quando la turbolenza è classificata forte?

a) Quando si verificano leggeri e ritmici sobbalzi dell’aeromobile e non esiste alcuna difficoltà a mantenere la traiettoria di
volo

b) Quando si verificano ampie e brusche variazioni di altitudine e di assetto e l’aeromobile può andare fuori controllo per
brevi periodi

04. Quali conseguenze sono da attendersi se si supera il peso massimo consentito per il decollo?

a) Le prestazioni di decollo, salita, crociera, atterraggio e i consumi sono diversi dai valori riportati sui manuale di volo, e
possono decadere al punto da compromettere la regolarità e la sicurezza di volo

b) Tutte le prestazioni di decollo, salita, crociera, atterraggio, consumi sono compromesse, ma il volo può comunque essere
effettuato

c) Tutte le prestazioni di decollo, salita, crociera, atterraggio, consumi variano in modo accettabile; il volo può essere
eseguito dopo che sia stato autorizzato dal Capo controllo

d) Tutte le prestazioni di decollo, salita, crociera, atterraggio, consumi vanno ricalcolate alla luce delle condizioni ambientali;
se i nuovi calcoli vengono effettuati assieme ad un istruttore di volo, il volo può essere effettuato
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05. In quale circostanza il segnale radiotelefonico “MAY DAY” dovrà precedere la trasmissione di determinati
messaggi?

a) Quando un aeromobile è in una situazione di urgenza.

b) Quando un aeromobile è minacciato da un pericolo grave e/o imminente e ha necessità di assistenza immediata.

c) Quando un aeromobile si trova in difficoltà tali da costringerlo all’atterraggio ma non necessita di assistenza immediata.

06. La brina che non è stata rimossa dalle superfici dell'ultraleggero prima del volo:

a) Non crea problemi, in quanto viene spazzata via con l’aumento della velocità in decollo

b) Può provocare un decollo con un angolo di incidenza ed una IAS inferiori ai valori normali

c) Causa una variazione della curvatura del profilo alare, con conseguente aumento di portanza durante il decollo

d) Può pregiudicare la sicurezza del volo fin dalla traiettoria di decollo

07. La superficie di contatto tra due masse d’aria che generano un fronte si chiama:

a) Linea del fronte

b) Superficie del fronte

c) Fronte stazionario

d) Superficie di discontinuità

08. Quale delle seguenti affermazioni attinenti allo stallo è corretta?

a) Lo stallo avviene solo a velocità molto basse

b) La velocità di stallo non è fissa

c) La velocità di stallo per un determinato aeroplano è la stessa indipendentemente dalla manovra di volo

d) La velocità di stallo di un determinato aeroplano è la stessa indipendentemente dalla configurazione

09. Vedendoci costretti a un atterraggio in acqua, quale precauzione è indispensabile adottare col paramotore?

a) Solo dopo il contatto con l'acqua sganciarsi e/o fuoriuscire dall'imbrago.

b) Poco prima dell'impatto predisporre quanto possibile l'imbrago onde ci si possa liberare da esso al più presto ad
ammaraggio avvenuto.

c) Atterrare in direzione parallela al moto ondoso.
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10. La velocità vera, in inglese “TAS = TrueAirSpeed” è:

a) La IAS corretta del solo errore di pressione.

b) La IAS corretta dell’errore di pressione e temperatura.

c) La IAS corretta dell’errore di postazione della presa statica.

d) La IAS corretta dell’errore di compressibilità.

11. Stiamo volando ad una velocità rispetto al suolo di 60 km/h. C'è una componente di vento a favore pari a 30
km/h. Se avessimo l'anemometro quanto indicherebbe?

a) 90 km/h

b) 30 km/h

c) 40 km/h

12. Il personale delle scuole VDS deve essere formato da:

a) Presidente, Direttore, Istruttore e Addetto all’assistenza di primo soccorso, addetto alla ristorazione.

b) Direttore, Istruttore, meccanico, Addetto alla sicurezza del volo e Addetto al primo soccorso e antincendio.

c) Presidente, Direttore, Istruttore, Addetto alla sicurezza del volo, Addetto al primo soccorso e antincendio.

13. In riferimento ai limiti verticali della troposfera, la cui altezza è considerata mediamente sui 12 Km, una delle
seguenti affermazioni è quella esatta:

a) L’altezza della troposfera è costante rispetto a qualsiasi punto della superficie terrestre

b) L’altezza della troposfera è massima all’Equatore e minima ai poli

c) L’altezza della troposfera è massima ai poli e minima all’Equatore

d) Nessuna delle suddette affermazioni è esatta, perché l’altezza della troposfera è continuamente variabile senza alcuna
legge particolare

14. Che cosa è l’ “AIP”?

a) Associazione Italiana Piloti.

b) Pubblicazione di Informazioni Aeronautiche.

c) Area riservata al lancio di Paracadutisti.
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15. Per quale motivo un paracadute di soccorso che non sia stato sottoposto a periodica ispezione non garantisce
sufficiente affidabilità?

a) Perché il materiale con cui è fabbricato si deteriora rapidamente se non gli si fa prendere aria ogni tanto.

b) Perché il materiale con cui è fabbricato può "incollarsi" per effetto del ripiegamento nella sacca, non garantendo una
corretta e pronta apertura in caso di bisogno

c) Perché la fune di vincolo deve essere verificata ogni tanto in quanto può deteriorarsi con il ischio che si strappi in caso di
utilizzo.

16. Che cos’e’ un inconveniente di volo ?

a) Un evento, diverso dall'incidente, associato all'impiego di un aeromobile, che pregiudica o può pregiudicare la sicurezza
delle operazioni di volo (errori, dimenticanze, errate valutazioni, avarie);

b) Un evento che accade solo dopo il decollo;

c) Una conseguenza dell’errore umano;

17. L'uso della lista dei controlli (check list) è obbligatorio:

a) Sempre

b) Solo quando non voliamo da molto tempo

c) Solo se non ci ricordiamo i controlli a memoria

18. Durante una virata a quota costante e con inclinazione laterale di 60° si sviluppa:

a) Un fattore di carico uguale al peso dell'ultraleggero

b) Un fattore di carico uguale a 2

c) Un fattore di carico uguale a 1

d) Un fattore di carico uguale alla forza centrifuga

19. L’altitudine (Pressure Altitude) è

a) Quella che si legge direttamente sull’altimetro

b) L’indicazione che si legge sull’altimetro quando viene inserito il QNE

c) Quella che si legge sull’altimetro quando viene inserito il valore del QNH

d) Quella che si legge sull’altimetro quando viene inserito il QFE
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20. Quale è la condizione principale che da origine alla circolazione convettiva in una situazione frontale?

a) La instabilità dell’aria

b) Il gradiente termico verticale standard

c) Il tempo di esposizione ai raggi solari

d) La differente natura del terreno con conseguenti differenti gradi dl riscaldamento

21. Lo stallo di un’ala è un fenomeno la cui apparizione dipende essenzialmente da:

a) Un certo valore critico di IAS

b) Un certo valore dell’angolo d’incidenza

c) Un’improvvisa diminuzione di resistenza

d) Una particolare variazione della densità dell’aria

22. Cosa è un QDM?

a) Un rilevamento vero rispetto alla stazione.

b) Rotta magnetica da seguire in assenza di vento per dirigersi sulla stazione che effettua il rilevamento.

c) Rotta magnetica da seguire in assenza di vento per allontanarsi dalla stazione che esegue il rilevamento.

d) Rilevamento magnetico obbligato per dirigersi sulla stazione.

23. Cosa si intende per “zona regolamentata” (R)?

a) Uno spazio aereo di definite dimensioni al disopra del territorio o delle acque territoriali di uno Stato, entro il quale
vengano effettuate attività di carattere esclusivamente militare.

b) Uno spazio aereo di definite dimensioni, istituito sia all’interno che al di fuori del territorio o delle acque territoriali di uno
Stato, entro il quale venga effettuata attività di carattere esclusivamente militare.

c) Uno spazio aereo di definite dimensioni al di sopra del territorio o delle acque territoriali di uno Stato, all’interno del quale
la condotta dei voli è consentita solo in conformità alle disposizioni della competente autorità.

24. In virata a quota costante, il carico supportato dall’ala è maggiore, minore uguale al peso reale dell’aeromobile?

a) Maggiore

b) Minore

c) Eguale
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25. Cosa è la scala di una carta?

a) E’ la proprietà di una carta aeronautica per cui le distanze misurate su di essa sono equivalenti secondo un certo
rapporto a quelle corrispondenti sulla terra.

b) E’ un numero adimensionale che esprime la deformazione che subisce una certa zona della superficie terrestre nel
processo di proiezione su una carta aeronautica.

c) E’ il reticolo che viene a formarsi su una carta aeronautica dall’incrocio dei paralleli e dei meridiani che serve alla
individuazione di un punto.

26. Quale è il significato da attribuire alla voce “QFE” ?

a) La pressione atmosferica relativa all’elevazione ufficiale dell’aeroporto od alla elevazione della soglia pista.

b) La pressione atmosferica relativa alla elevazione dell’aeroporto riportata al livello del mare in aria standard.

c) La pressione atmosferica relativa all’elevazione della torre di controllo.

d) Il valore della pressione atmosferica ottenuta dalla media dei valori di pressione rilevati sulla soglia di una o più piste.

27. L’asse longitudinale di un ultraleggero viene anche chiamato:

a) Asse di rollio

b) Asse di beccheggio

c) Asse di imbardata

d) Asse di rotazione

28. Il fattore di carico “n” è:

a) Il rapporto tra il peso dell'ultraleggero e il peso del carburante

b) Il rapporto tra l’accelerazione di gravità e la velocità di volo

c) Il rapporto tra la portanza ed il peso dell'ultraleggero

d) Il rapporto dell’accelerazione di gravità e la radice quadrata della velocità

29. Qual è la distanza massima dal terreno a cui si può praticare il VDS non avanzato, misurata rispetto al punto più
elevato nel raggio di 5 Km?

a) 500 piedi nei giorni feriali e festivi.

b) 1.000 piedi nei giorni feriali e festivi.

c) 500 piedi nei giorni feriali e 1.000 piedi nei giorni festivi.
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30. Durante una virata a quota constante si sviluppa un fattore di carico = 2. In tal caso la portanza dovrà essere:

a) Eguale al peso dell'ultraleggero

b) Di poco superiore al peso dell'ultraleggero

c) Il doppio del peso dell'ultraleggero

d) Inferiore al peso dell'ultraleggero

31. Definire il Nord vero:

a) Direzione dei paralleli geografici.

b) Direzione del meridiano di riferimento.

c) Punto in cui convergono tutti i Meridiani geografici compresi nell’Emisfero boreale.

d) Punto in cui convergono tutti i meridiani magnetici di segno positivo.

32. Se nella corsa di decollo ci si avvedesse che l’anemometro non indica alcun aumento di velocità, cosa può
essere successo e cosa conviene fare?

a) Il tubo di Pitot potrebbe essere ostruito; interrompere il decollo se la pista rimanente è sufficiente l’arresto

b) Non è stato tolto il cappuccio al tubo di Pitot; si può continuare a volare a cruscotto ridotto

c) Trascurare del tutto l’avaria

d) Interrompere il decollo solamente se la pista è molto corta

33. Il circuito di traffico ha i bracci disposti nel seguente ordine:

a) Decollo (o sopravento), sottovento, base, controbase e finale.

b) Decollo (o sopravento), controbase, sottovento, base e finale.

c) Decollo (o sopravento), controbase, sopravento, base e finale.

34. In che cosa consiste la differenza tra cono di sicurezza e cono di massima efficienza:

a) Non vi sono differenze

b) Dalla posizione del vertice; in basso, cono di massima efficienza; in alto, cono di sicurezza

c) Dalla posizione del vertice; in basso, cono di sicurezza; in alto, cono di massima efficienza
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35. Quale delle seguenti frequenze è designata “frequenza di soccorso”?

a) 125.55 MHz.

b) 125.1 MHz.

c) 121.5 MHz.

d) 121.55 MHz.

36. Rispetto al meridiano di Greenwich si hanno:

a) 12 fusi ad Est e 12 fusi ad Ovest.

b) 6 fusi ad Est e 6 fusi ad Ovest.

c) 18 fusi ad Est e 18 fusi ad Ovest.

d) 9 fusi ad Est e 9 fusi ad Ovest.

37. Nell’ambito dei messaggi del Servizio Mobile Aeronautico quale segnale radiotelefonico dovrà essere utilizzato
per trasmettere un messaggio di emergenza?

a) MAY DAY MAY DAY MAY DAY

b) URGENCY

c) PAN PAN PAN

d) EMERGENCY

38. Quando vi è calma di vento al suolo, l’attività termoconvettiva in pianura e nelle valli dà origine a:

a) Vento geostrofico

b) Bolle termiche a carattere discendente

c) Bolle termiche che si sollevano

d) Nessun fenomeno particolare

39. Come si deve volare, in aria calma ed in volo planato, per rimanere in volo il più a lungo possibile?

a) Alla velocità minima variometrica

b) Con gli ipersostentatori completamente fuori

c) Alla velocità di maggior efficienza

d) Alla velocità minima
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40. Un fronte occluso a carattere freddo è convenzionalmente rappresentato come:

a) Una serie di triangoli neri

b) Una serie di triangoli neri alternati con semicerchi neri

c) Una serie di triangoli bianchi alternati con semicerchi neri

d) Una serie di triangoli neri alternati con semicerchi bianchi

41. Il vapor d’acqua è visibile a occhio nudo?

a) Talvolta

b) Solo con particolari occhiali

c) No

d) Sì

42. Un ultraleggero con efficienza E = 12:

a) Percorre la massima distanza in volo planato con angolo di 12° rispetto alla linea dell’orizzonte

b) Percorre la massima distanza in volo planato con una velocità di discesa aumentata di 1/12 della velocità minima
ammissibile

c) Ha un rapporto tra distanza massima percorsa in volo planato e la velocità in discesa uguale a 12

d) Percorre in volo planato ed in assenza divento una distanza di 12 KM con una perdita di quota di 1KM

43. Qual è una delle caratteristiche della catena degli eventi?

a) Che, permettendo di assicurare l’ultraleggero al terreno, ne previene il furto o la manomissione.

b) Non è di interesse alcuno per il pilota, in quanto se no occupa il meccanico in sede di manutenzione periodica.

c) Che un anello debole generalmente comporta la debolezza di tutti gli anelli che seguono, talvolta fino alla rottura

44. È consentito effettuare il traino di apparecchi da volo libero e alianti VDS?

a) Si, a condizione che il pilota sia in possesso della prescritta abilitazione.

b) Si, a condizione che si operi non al di sotto di un’altitudine di 3.000 piedi o 1.000 piedi di altezza, quale tra le due è più
alta.

c) Si se si è in possesso dell’autorizzazione dell’ente ATC e si operi non al disotto di un’altitudine di 3.000 piedi.
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45. Molta parte del pilotaggio è guidata da regole standard che sono oggetto dell’addestramento. Una cattiva
applicazione della regola comporta pericolo di incidente. Quale accorgimento può salvaguardare da questo tipo
d’errore?

a) Nessuno. Occorre abbandonarsi alla fortuna

b) Ricorrere all’uso sistematico e costante della check-list nei punti previsti dallo Standard

c) Nessuno, a meno che il pilota sia naturalmente dotato

d) Nessuno, a meno che il pilota sia molto esperto

46. Trovandosi a volare nella FIR di Roma, la chiamata radio al corrispondente ente ATS sarà indirizzata a:

a) Roma Controllo.

b) Roma Informazioni.

c) Ciampino Avvicinamento.

d) Roma Aerovia.

47. Il controllo a vista del contenuto dei serbatoi di carburante prima del volo, va effettuato sempre?

a) Sì, anche se é stato appena controllato dal personale addetto al rifornimento

b) No, è sufficiente controllarlo in occasione del primo volo

c) No, tanto ci sono i televel per questo

d) No, basta l’assicurazione dell’addetto al rifornimento

48. All’atto del rinnovo dell’attestato di pilota VDS la validità biennale è subordinata al:

a) Certificato di idoneità psicofisica

b) Nulla osta del Questore.

c) Certificato di idoneità psicofisica e dichiarazione del pilota di aver svolto, nel periodo trascorso, attività di volo quale pilota
responsabile.

49. Per effetto del gradiente del vento vicino al suolo in atterraggio il pilota deve attendersi:

a) Un aumento improvviso del tasso di caduta con probabile picchiata del mezzo che è possibile prevenire con una buona
dose di velocità.

b) Una improvvisa diminuzione di velocità al suolo per l'aumentata componente di vento contrario che non crea problemi di
pilotaggio.

c) Una perdita improvvisa di quota che non si può compensare aumentando decisamente l'incidenza.
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50. Un campo di volo si ritiene idoneo per l’attività preparatoria al VDS per apparecchi ad ala fissa e motoalianti
quando la pista è larga almeno:

a) 20 metri.

b) 18 metri.

c) 15 metri.

51. Come si forma la nebbia di avvezione?

a) Per effetto delle radiazioni solari

b) Per effetto del raffreddamento notturno

c) Per rimescolamento di aria umida con aria fredda secca

d) Per spostamento orizzontale di aria calda umida su terreno freddo

52. Come ci si può difendere dal rischio che l’errore possa inserirsi nei comportamenti largamente automatizzati?

a) Mediante una buona preparazione psicofisica, teorica e cercando di rendere il volo vario e non noioso

b) Mediante un’accurata pianificazione del volo, la moltiplicazione delle fonti d’informazione e il loro controllo incrociato;
possibilmente predisponendo soluzioni alternate già valutate a terra prima del volo

53. Quale altezza minima si deve mantenere per il sorvolo di centri abitati praticando il VDS non avanzato?

a) 500 piedi nei giorni feriali e 1.000 piedi nei giorni festivi.

b) Il sorvolo di centri abitati è vietato.

c) Alla quota necessaria per planare fuori dal centro abitato in caso di emergenza, ma comunque non minore di 500 piedi
nei giorni feriali e 1.000 piedi nei giorni festivi.

54. Nel dettato del D.P.R 133 si rende obbligatorio l’uso del casco per il VDS?

a) Solo per gli apparecchi a cabina aperta.

b) No

c) Si, esclusi gli apparecchi avanzati.
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55. A quale tipo di nuvole si associano precipitazioni più abbondanti?

a) Strati

b) Stratocumuli

c) Altostrati

d) Nembostrati

56. Salvo il caso degli istruttori che abbiano compiuto il quarantesimo anno di età, l’attestato di idoneità psicofisica
ha validità:

a) Annuale

b) Biennale.

c) Biennale fino al 60° anno, poi annuale.

57. Quale è la funzione del carburatore?

a) Di selezionare il serbatoio da cui attingere il carburante

b) Di provvedere alla formazione della miscela di combustione

c) Di fornire la pressione di alimentazione ai cilindri

d) Di contribuire al raffreddamento dell’olio motore

58. Configurazioni inusuali del paramotore. Chiusura frontale del bordo d'attacco, tendenza dell'ala a passare
bruscamente dietro al pilota. Il pilota dovrà prima di tutto rilasciare entrambi i freni per poi tenersi pronto a
controllare l'abbattimento in avanti dell'ala:

a) Corretto, la riapertura dell'ala se si agisce rilasciando simmetricamente i freni generalmente non è problematica, ma lo
possono essere i pendolamenti che ne conseguono.

b) Corretto, anche se i pendolamenti che conseguono alla riapertura dell'ala non costituiscono mai un problema.

c) Errato, è necessario comunque attendere che l'ala si riapra da sola per evitare inutili pendolamenti e se ciò non avviene
usare al più presto il paracadute di soccorso.

59. La superficie terrestre è stata convenzionalmente suddivisa in sezioni denominate fusi orari ed il cui numero
corrisponde a:

a) 24

b) 12

c) 36

d) 15
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60. Che cos’e’ un inconveniente di volo grave?

a) Un inconveniente che si verifica durante l’atterraggio;

b) Non esistono gli inconvenienti di volo grave.

c) Un evento in cui le circostanze rivelano che è stato sfiorato l’incidente;

61. L’altimetro indica:

a) 750 ft

b) 7.500 ft

c) 75 ft

d) 75.000 ft

62. Chi assegna la targa metallica con i caratteri di identificazione di un apparecchio VDS?

a) ENAC (Registro Aeronautico italiano).

b) L’Aero Club d’Italia

c) ENAC (Registro Aeronautico Nazionale)

63. A quale velocità è opportuno volare in turbolenza?

a) Alla minima possibile per ridurre le sollecitazioni nel delta e per garantire la massima pressione nei cassoni del
parapendio.

b) Alla massima possibile indipendentemente dalle sollecitazioni per uscirne al più presto.

c) A quella più compatibile con il mantenimento di adeguata pressione nei cassoni del parapendio.

64. A parità di IAS e di ogni altro fattore, su un aeroporto elevato la velocità al suolo in soglia pista sarà:

a) Uguale rispetto al livello del mare

b) Minore che al livello del mare

c) Maggiore che al livello del mare
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65. L'autonomia dell'ultraleggero per un volo di trasferimento deve essere:

a) Sufficiente per raggiungere la destinazione

b) Sufficiente per raggiungere la destinazione e per arrivare all'alternato con almeno 30 minuti di autonomia residua

c) Non me ne preoccupo, tanto decollo sempre con il pieno

d) Meglio partire con il carburante appena sufficiente, aiuta a mantenere alta l'attenzione del pilota

66. Il monossido di carbonio contenuto nelle sigarette, scacciando l’ossigeno dal sangue, abbassa la resistenza
dell’uomo all’ipossia. Il fumo di 3 sigarette riduce l’apporto di ossigeno a quello che si ha alla quota equivalente di:

a) 3000 feet

b) 5000 feet

c) 8000 feet

d) 10000 feet

67. Quando si può incorrere nel disorientamento spaziale

a) Entrando dentro le nubi anche per pochi secondi;

b) Con riferimenti naturali e l'orizzonte poco chiari, sebbene la visibilità sia ancora sopra le minime;

c) Le risposte a e b sono corrette

68. Che cos’è il titolo di miglior rendimento (best power)?

a) E’ un titolo leggermente ricco per il quale la temperatura si abbassa di un poco rispetto al massimo e la potenza aumenta
di una piccola quantità rispetto al titolo stechiometrico

b) E’ un titolo leggermente povero per il quale la temperatura si alza di un poco rispetto al massimo e la potenza aumenta di
una piccola quantità rispetto al titolo stechiometrico

c) E’ un titolo molto ricco per il quale la temperatura si abbassa di un poco rispetto al massimo e la potenza aumenta di
molto rispetto al titolo stechiometrico

d) E’ un titolo riservato alla prova al banco dei motori, da evitare assolutamente in volo

69. La sigla VFR viene impiegata per indicare:

a) Condizioni meteorologiche inferiori ai valori minimi per la condotta del volo a vista.

b) Un volo condotto in conformità alle regole stabilite per il volo strumentale.

c) Un volo condotto in conformità alle regole stabilite per il volo a vista.
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70. Come si deve comportare un pilota che abbia diritto di precedenza?

a) Continuare il proprio volo, la responsabilità è di chi deve cedere la precedenza.

b) Mantenere prua, velocità e quota ed evitare comunque ogni rischio di collisione.

c) Mettersi in coda e cedere la precedenza.
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Schema Risposte
Confronta le risposte fornite con il seguente schema e segna il tuo punteggio!

 01:   B  02:   A  03:   B  04:   A 

 05:   B  06:   D  07:   D  08:   B 

 09:   B  10:   B  11:   B  12:   C 

 13:   B  14:   B  15:   B  16:   A 

 17:   A  18:   B  19:   B  20:   A 

 21:   B  22:   B  23:   C  24:   A 

 25:   A  26:   A  27:   A  28:   C 

 29:   C  30:   C  31:   C  32:   A 

 33:   B  34:   C  35:   C  36:   A 

 37:   A  38:   C  39:   A  40:   D 

 41:   C  42:   D  43:   C  44:   A 

 45:   B  46:   B  47:   A  48:   C 

 49:   A  50:   B  51:   D  52:   B 

 53:   B  54:   A  55:   D  56:   B 

 57:   B  58:   A  59:   A  60:   C 

 61:   B  62:   B  63:   C  64:   C 

 65:   B  66:   C  67:   C  68:   A 

 69:   C  70:   B 
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